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ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA QUARTA (184ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, 

REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2021. Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e um, às quatorze horas, reuniram-se os Conselheiros de Administração, contando ainda com a 

participação dos Senhores Cezar Aurelio Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro; Alfredo 

Mariano Bricks, Diretor de Gestão Portuária; e com a colaboração da Senhora Adriana Hortega Roque, 

Gerente de Relações Corporativas da Companhia Docas de São Sebastião, para secretariar os 

trabalhos. Registra-se que, em virtude da adoção de medidas de prevenção ao contágio da Covid-19, 

esta reunião foi realizada por meio de videoconferência. A Presidente do Conselho, Zulaiê Cobra, 

iniciou a reunião em cumprimento a seguinte Ordem do Dia: 1. Leitura e aprovação da Ata da 182ª 

Reunião do CONSAD, de 30/04/21. 2. Esclarecimentos sobre a execução da Dragagem. 3. Revisão 

do Regimento Interno do Consad. 4. Apresentação “Encontro de Conselheiros representantes do 

Governo Federal”. 5. Esclarecimentos sobre o projeto da Olfar (contrato, projeto executivo, 

pagamentos, alteração de prazos etc.). 6. Esclarecimentos sobre o projeto de importação de 

Betume (proposta comercial, projeto básico, cronograma etc.). 7. Informes da Diretoria: 7.1. 

DRE (Demonstrativo de Resultado do Exercício); 7.2. Demonstração Resultado Operacional e 

Receitas. 8. Informes Gerais. 1. Leitura e aprovação da Ata da 182ª Reunião do CONSAD, de 

30/04/21. A referida ata foi lida e aprovada pelos Conselheiros, devendo ser consequentemente 

assinada e registrada em livro próprio. 2. Esclarecimentos sobre a execução da Dragagem. O Conselho 

foi informado que, por decisão do Ibama, por entender que a Companhia não cumpriu todos os 

procedimentos mencionados na autorização emitida para a execução da dragagem, a qual foi suspensa 

em 04/05/2021. A suspensão de seu devido a uma associação de ONG’s ambientais ter acionado as 

autoridades, incluindo Ibama e Ministério Público. Houve o entendimento por parte do Ibama que a 

terraplanagem e a retirada de mato fazem parte da Dragagem e, neste sentido, a Companhia fará a 

defesa da notificação, por entender que Terraplanagem e retirada de mato não são serviços de 

Dragagem. Sobre possíveis prejuízos financeiros, foi esclarecido que contratualmente não há previsão 

de aplicação de penalidade contra a Companhia, em virtude da paralisação. O prejuízo, até o momento, 

é de cunho temporal, devido ao atraso na finalização dos serviços. Zulaiê sugeriu que a Companhia 

contrate um escritório especializado em Meio Ambiente, em virtude das várias questões ambientais 

enfrentadas pela Companhia. 3. Revisão do Regimento Interno do Consad. O referido documento foi 

revisado e, após as consolidações das propostas enviadas pelos Conselheiros, foi aprovado por 
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unanimidade. 4. Apresentação “Encontro de Conselheiros representantes do Governo Federal”. Foi 

apresentado ao Colegiado o material da 1ª Reunião dos Representantes do MINFRA nos CONSAD das 

Companhias Docas, com destaque às informações referentes à Companhia Docas de São Sebastião. 5. 

Esclarecimentos sobre o projeto da Olfar (contrato, projeto executivo, pagamentos, alteração de prazos 

etc). Bricks esclareceu que o Contrato foi assinado em 04/12/2020. Trata-se de um contrato de 

passagem que ligará o cais ao pátio de tancagem da Olfar, através de tubulação de passagem de óleo 

vegetal. O material será recebido por navio e armazenado em área externa ao Porto. No contrato inicial 

foi estabelecido que a Olfar teria 60 dias para apresentar o Projeto Executivo, que seria em 04/02/2021. 

Foi solicitada prorrogação de 90 dias, com a concordância da Companhia. O Projeto foi entregue em 

04/05/2021. Agnaldo questiona o fato de apenas agora o Conselho ter sido informado sobre a 

prorrogação do prazo. Bricks esclareceu que esta prorrogação estava prevista em contrato, portanto 

não houve alteração contratual, e sim um ato de gestão administrativa. Bricks apresentou o memorial 

descritivo das instalações. Vantine questionou sobre as tubulações, que no Projeto preliminar 

apresentado estavam enterradas e agora são demonstradas as tubulações áreas. Foi esclarecido que 

houve a solicitação da Olfar para que certas tubulações fossem áreas, o quer foi negado pela 

Companhia, exceto aquelas sem interferência nas áreas internas do Porto. Agnaldo questionou sobre as 

licenças necessárias para esta operação. Bricks esclareceu que a Olfar está tratando das licenças e, 

obrigatoriamente, deverá apresentá-las à Companhia. Vantine sugeriu que sejam atendidos os anseios 

da Comunidade em relação a questões ambientais para trabalhar de formar positiva a imagem do Porto. 

Os demais questionamentos realizados pelos Conselheiros foram respondidos de forma satisfatória. 6. 

Esclarecimentos sobre o projeto de importação de Betume (proposta comercial, projeto básico, 

cronograma etc). Paulo Oda esclareceu que houve uma consulta formal para operar com Betume pelo 

Porto de São Sebastião e explicou sobre as questões técnicas e a viabilização operacional. O Ibama 

esclareceu que esta operação necessitaria de um licenciamento, pois entenderam que se trata de uma 

expansão do Porto, o que fez com que a estratégia operacional fosse reavaliada, sendo que o betume 

será operado no cais: o navio atraca no berço principal transfere para a barcaça no berço interno e 

durante um período, cerca de duas semanas a 1 mês, é realizada a transferência da barcaça para os 

caminhões, realizada através de tubulações. Em função da dimensão da barcaça, deverá haver cerca de 

2 operações por mês. Para esta operação, haveria um contrato de uso temporário. Vantine observa que 

esta operação haveria intervenções nas áreas portuárias e deveria ser avaliada com atenção. Agnaldo 

observa sobre a segurança desta operação. Questões técnicas sobre o Projeto foram discutidas entre os 
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Conselheiros e Diretoria. Paulo Oda esclareceu que esta operação deverá gerar um faturamento de 

cerca de R$ 10 milhões / ano. O conselho deliberou por unanimidade que este tema seja mantido em 

pauta e, havendo qualquer alteração no Projeto e antes de fechar este Contrato, que o Colegiado seja 

informado. 7. Informes da Diretoria. A DRE demonstra que a receita de serviços prestados, nos 

primeiros 4 meses do ano, está abaixo do valor projetado na LOA. A previsão da receita acumulada 

para 2021 é de cerca de R$ 24 milhões, de R$ 2 milhos abaixo do orçado. Esta queda se deve ao fato 

de que a previsão orçamentária foi realizada considerando ajustes nas tabelas tarifárias e a queda de 

receitas na armazenagem. Em subvenção economia, a Companhia não utilizou os recursos de Fonte, 

por estratégica da Diretoria, visando converter parte deste recurso como investimento, cerca de R$ 

1.300 milhão. Em provisão de riscos trabalhistas, foi projetado R$ 2.745 milhões. O prejuízo 

acumulado demonstrado é da ordem de - R$ 14 milhões. Em relação a operação de açúcar, há o risco 

de não ser mais operado em São Sebastião, em função da ausência das instalações de proteção contra 

incêndio. Nas demonstrações de resultados operacionais e financeiros que, é possível observar que a 

receita de abril de 2021 foi de cerva de R$ 2.200 milhões. Observa-se, até o momento, um 

descolamento das receitas em relação aos anos anteriores (2019 e 2020). A projeção de movimentação 

de carga para 2021 é da ordem de 850 mil toneladas. A barrilha, açúcar, malte e Cevada possuem as 

maiores receitas, quando avaliadas por produtos. Observa-se uma queda na receita da tabela 4 

(armazenagem). A taxa de ocupação em abril foi de 94%. Vantine coloca que há 2 elementos para 

análise de risco: queda da receita de armazenagem e possibilidade de não haver a Operação de Açúcar 

no Porto de São Sebastião. Foi solicitado aos Conselheiros que, havendo sugestões para atuar nestas 

frentes, que sejam compartilhadas com o Colegiado e Diretoria. 8. Informes Gerais. Agnaldo 

questionou a situação da Schahin e Scanner. Paulo Oda esclareceu que há interessados em utilizara a 

área que era ocupada pela Schahin, o que seria através do uso temporário, limitado a quatro anos. 

Sobre o Scanner, está inoperante, devido ao um módulo do aparelho que está com problemas. A 

Companhia está negociando com a empresa a substituição desta peça. O custo da peça é de cerca de 

R$ 450 mil. O Contrato de operação do scanner é de cerca de R$ 50 mil / mês. Paulo Oda informou ao 

Conselho que nos dias 26 e 27 de maio de 2021 ocorreu um movimento grevista. Os parâmetros para 

negociação salarial foram definidos no Ofício Circular CPS 01/2021 - Parâmetros Negociação Salarial 

2021. A Companhia, portanto, não possui autônima para propor reajuste salarial, em virtude do ofício 

mencionado acima, assim como definido na Lei Complementar nº 173, de 27/05/2020. Desta forma, 

apesar da Companhia propôs manter as cláusulas do acordo, sem reajuste salarial, conforme 
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autorização concedida em 27/05/2021, a proposta não foi aceita pela classe trabalhadora. Portanto, não 

se chegou a acordo e terá a judicialização do dissídio data base maio/21 à abril/22. Nada mais havendo 

a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual eu, Adriana Hortega Roque, lavrei a presente ata que, 

lida e achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 

 
São Sebastião, 28 de maio de 2021 

 
ZULAIÊ COBRA RIBEIRO 
PAULO TSUTOMU ODA 
DELSON JOSÉ AMADOR 
JOSÉ GERALDO SIQUEIRA VANTINE 
AGNALDO RODRIGUES DA SILVA 
CARLOS UMBERTO GONÇALVES DE LIMA 


